

НЕПРЕРЫВНО
УЛУЧШАТЬ
ТОРГОВЛЮ
ХЛЕБОМ

Прокопьевск,
15 января

Три пятидневки прошли с тех пор, как двери ларьков и магазинов распахнулись перед рабочим покупателем, пришедшем купить хлеб без карточек. Истекшие пятидневки позволяют нам подвести некоторые итоги широкой продажи хлеба.

Решение пленума ЦК партии, отменяющее карточную систему по хлебу и некоторым другим продуктам, предусматривало одновременно с отменой карточек развертывание активной торговли хлебными изделиями, увеличение торгующей сети и непрерывное улучшение всей работы по продаже хлеба.

Нужно признать, что в первые дни свободной торговли хлебом сеть наших магазинов проявила необходимую инициативу и торговала неплохо. Но это только первые дни. Уже вторая половина трех пятидневок прошла под знаком ослабленного внимания к большим и малым мелочам хлебной торговли. Именно в эти дни в торговой сети одновременно с другим означаются случаи грубого обращения продавцов с покупателем, незаконное повышение цен, продажа явно не доброкачественного хлеба, нарушения сроков доставления хлеба из пекарен в лавки, установление Наркомвноторгом и т. д.

Вчера мы сообщали о пекарнях огорода № 3, с ведомом директора Доброхотова председателя рабочего комитета Сельского продававших муку выше цен, установленных правительством, о заведении магазином № 47 Сайфуллине, сознательно не принимавшем свежий хлеб из тех соображений, что старый еще не продан и т. д.

Многочисленные письма рабочих сигнализируют о том, что горнотехнический участок ничего еще не сделал практического для того, чтобы магазины имели полный ассортимент выпекаемого хлеба.

Жалобы покупателей на недостаток белого и пшеничного хлеба продолжают раздаваться также решительно. Многие магазины как, например, № 17 на Голубевке, в течение прошлой пятидневки не продали ни одного килограмма белого хлеба, потчую рабочего одним ржаным.

Попрежнему плохо с качеством. Магазины, пожелавшие отказать

ся от горячего или непропеченного хлеба, рискуют остаться вообще без хлеба. Так было 4 января в магазине № 33 на Березовой роще.

Приводимые факты вскрывают совершенную недопустимую успокоенность торгующих организаций, посчитавших торговлю хлебом очередной кампанией.

Счет, предъявленный трудающимися города горнотехническим, ОРСам, хлебозаводу, пекарням — еще не выполнен. Качество хлеба остается пока неудовлетворительным, ассортимент попрежнему не велик.

Коммунисты и комсомольцы торгующих организаций, вы в первую очередь отвечаете за состояние торговли хлебом.

Нельзя дальше терпеть на наших предприятиях скрытый и явный саботаж указаний XVII съезда партии и ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) о развитии советской торговли.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАБОЙ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА и ГОРПРОФСОВЕТА ЗАПСИБКРАЯ

15 января 1935 г

№ 11 (1482)

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции:
Прокопьевск, Дом Советов

ЛЮБИШЬ ПИСАТЬ В
ГАЗЕТУ, ИДИ СОБИРАТЬ
ЩЕПКИ!

Я работал на шахте Коксо на пятом участке. Планы были выполнены систематически: в июне — на 110 проц., в июле на 143, в августе — на 211 проц.

Я написал в газету «Забой» корреспонденцию об обмеривании и безобразиях на участке. В этой заметке фигурировали фамилии помначальника пятого участка Кличко и горного мастера Алексеева.

Когда эта заметка появилась, надо было стоять издаватьсь Кличко и горный мастер Алексеев. Сначала меня начали гонять с места на место, куда попало. В октябре ввиду этого я не выполнил технических норм, в ноябре тоже, а в декабре меня заставили работать во все без бригады, собирать щепки.

Был такой случай, когда Кличко, посыпав меня собирать щепки, ехидно заявил:

— Ты любишь писать в газету, вот иди собирай щепки, потом об этом опять напишешь.

Обратился я по этому вопросу за помощью к бывшему партийному организатору пятого участка Торбину, чтобы он помог разрешить создавшуюся невозможную для меня обстановку в работе, но Торбин категорически отказался вмешаться в это дело.

ЛУКИН.

От редакции: Редакция просит, что парком шахты Коксовой немедленно произведет расследование и примет меры по существу письма тов. Лукина.

Горзю ОБЯЗАНО ПРИНИЯТЬ МЕРЫ

Правление колхоза «Прожектор», Ново-Казанковского сельсовета, не руководит подготовкой к весеннем-посевной кампании. Несмотря на ряд указаний со стороны сельсовета и горизонтального участка о ремонте сельхозинвентаря, все же правленцы не приступают к этой работе.

Бороны, телеги не ремонтируются. Они даже еще не привезены с полевых бригад, лежат под снегом. Ремонт сбруи тоже не начат.

Во время сева, когда надо будет подвозить в поле семена, потребуется мешкотара. Но мешкотары в колхозе нет. Она растеряна осенью. Собрать же ее никто не думает: ни бригады, ни правление колхоза.

Как обстоит дело в колхозе с расходованием кормов? Очень плохо. И здесь также видны следы бесхозяйственности, оппортунистической беспечности правления колхоза. Корма для молочно-товарной фермы не выделяются.

Корм для скота, находящегося в личном пользовании колхозников, до сих пор не распределен по трудодням. Колхозники возят корма для своего скота бесконечно. Причем лодыри, пользуясь этим случаем, стараются побольше захватить кормов. Это есть кулацкая уравниловка.

Горизонтальному необходимо срочно принять меры к устранению этих недостатков.

ПЕДАГОГ.

Хлебный магазин — важнейшее звено советской торговли

ПОКУПАТЕЛЬНИЦА ГУДИЛИНА ОСТАЛАСЬ НЕДОВОЛЬНОЙ

Покупательница Анна Гудилина подошла к хлебному ларьку (Мамонтовская № 75) и попросила белого хлеба.

— Белого нет, — ответила продавщица т. Вавилова. — Есть ржаной.

Недовольная покупательница пошла домой с двумя килограммами черствого ржаного хлеба.

Почти ежедневно покупатель уходит без хлеба, недовольный. Так в первые дни января в ларьке был лишь белый хлеб, 13 и 14 января только ржаной. Вину в плохой доставке хлеба продавец тов. Вавилова объясняет тем, что транспорт Сибиряка работает плохо. Возчик на хлебозаводе простаивает в ожидании погрузки больше 4 часов в половине часов в сутки.

— Лошадь у меня неважная, — говорит возчик Гришков. — Корчить бы ее надо лучше. А на конном дворе рудоуправления уход скверный. Я приеду, вынужу ее, сдам конюху. И стоит она голодная на привязи, пока конюх приготовляет для лошадей корм. Свежее сено лошадям дают редко.

Можно было бы и нужно заставить в ларьки хлеб разного сорта, но в управлении Сибиряка возчикам не разрешают этого делать. Воз с хлебом можно было бы разделить по двум торгующим точкам, а в Сибиряке говорят:

— Если везешь воз хлеба, так вези и сдавай его целиком в один магазин.

РОХИНА (шахта им. Молотова).

МАГАЗИН ТОРГУЕТ ЛИШЬ В ПЕРВЫЕ ЧАСЫ ДНЯ

Хлебный магазин № 7 Прокопьевского ЦРК должен торговать хлебом бесперебойно с 7 часов утра до 8 часов вечера. Однако подвоз хлеба так плохо организован, что зачастую хлебом магазин торгует только первые часы дня, остальное время простой.

Несмотря на то, что магазин стоит на бойком месте, на площади за белой больницей, где расположена дорога к базару, внимание к этому магазину со стороны хлебодела ЦРК (тов. Федорова) не уделяется.

Федоров на требования заведующего магазином Кайгородова наладить бесперебойное снабжение магазина хлебом отвечает борократическим ответом:

— Ничего сделать не можем, магазин находится в отдаленности.



Делегаты второго съезда советов Запсибиря в Прокопьевске

ОБСЧЕТОВ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Постановление ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы обязывает торгующие организации и хлебные ларьки города к вежливому и внимательному отношению к покупателям прилавка к покупателю.

Дело наставлено еще не так, как оно должно быть, не все продавцы еще поняли, что нужно торговать честно, без обсчета.

7 января в 8 часов вечера моя жена послала девочку — школьницу за хлебом в ларьк № 38 по Артемовской улице, Продавец ларька тов. Пешехонова взвесила 2 кг ржаного хлеба и взяла за хлеб 2 р. и сказала девочке: — мелочи нет.

Я пришел выяснить почему обсчитали. Тов. Пешехонова говорит, что второпях забыла дать сдачу.

Член горсовета ИГНАТОВ.

БРАТУХИН СДЕЛАЛ СВОИ МАГАЗИН ОБРАЗЦОВЫМ

Я работаю продавцом в магазине № 41 Сибиряка. Работаю первый месяц. С делом торговли еще мало знакома. Только наш заведующий магазином тов. Бра-

тухин действительно помогает мне учить. После рабочего дня Братухин рассказывает о том, как надо обращаться с покупателем. Тов. Братухин передает все свои знания мне и я ему благодарна. Теперь обсчетов у меня не бывает.

Заведующий магазином № 41 тов. Братухин сделал свой магазин теплым, чистым. Пол мы моем каждый день.

Каждый день наш магазин имеет все сорта хлеба. Покупатель никогда не уходит от нас неудовлетворенным. Очередей не бывает никогда.

Беганова.

ТОЛЬКО ВТОРОЙ СОРТ

В этом же магазине производится приемка хлеба от возчиков без весу, так как нет больших весов.

Неудивительно, что здесь не единичный случай, когда хлеб не хватает.

Никакого благоустройства в магазине не произведено, даже печка и та не устроена. В магазине нет отдельной будки, где бы заведующий магазином мог принять деньги от продавцов, а то получается так, что при сдаче работы одной смены другим посетители вынуждены ждать, пока он закончит этот прием.

Необходимо председателю правления ЦРК тов. Мальцеву чаще заглядывать в магазин № 7 и немедленно принять меры к устранению отмеченных безобразий.

БОГОЛЮБОВ.

Бракеры хлебозавода не имеют ножа, чтобы разрезать для пробы булку, а ломают ее на коленях, посыпая ломаные куски по магазинам. В каждом возу три-пять булок ломаных. Не которые булки мнутся на возу и в магазин попадают не булка, а куски теста.

Пекарня № 2 печет только второй сорт хлеба, тогда как мы постановили продавать с 1 января только первый сорт.

БРАТУХИН.

Полноценно использовать богатейшие механизмы

Не узнать теперь шахту им. Эйхе.

Новая техника создала новые квалификации: машинистов компрессоров, электровозов, умформера, подъемных машин, мотористов, зарядчиков, электрослесарей и других специальностей. Социалистическое строительство вчерашним горнорабочим открыло широкий доступ к технике и культуре.

Товарищ Сталин в беседе с металлургами сказал:

«Многие неправильно поняли лозунг партии: «техника в период реконструкции решает все». Многие поняли этот лозунг механически, т. е. поняли в том смысле, что ежели нагромоздить побольше машин, то этим будет сдеано все, что требуется этим лозунгом. Это неверно. Нельзя технику отрывать от людей, призывающих технику в движение. Техника без людей мертв».

Между тем на шахте делают очень мало для дальнейшего повышения квалификаций, работающих на механизмах. Руководители шахты установили такую систему, при которой машины и мотористы в ремонте своих механизмов, в их промывке не участвуют. Вот, например, машины компрессоров хотят дальше изучать свои механизмы, но промывка компрессора производится без их участия, а другими рабочими. Также в ремонте и в установке других машин и конвейеров.

Такова система шахтоуправления, которое отстраняет непосредственно работающих на механизмах от участия в ремонте.

Очевидно руководители шахты думают, что достаточно уметь включить и выключить машину и человек уже вполне квалифицирован. Это по меньшей мере упрощенство. После окончания курсов учеба должна продолжаться на работе. Если машинист не участвует в ремонте, он никогда не будет хорошо звать машину и при-

малейшей аварии он становится беспомощным.

Несмотря на это на шахте совершили забыли о сдаче тех минимума и его не требуют у работников на механизмах.

Очень важным условием для правильного использования машин является их планово-предупредительный ремонт. Но на шахте им. Эйхе предупредительный ремонт не в почете. Там предупреждают ремонтировать тогда, когда машина уже выходит из строя.

Между прочим, все установки электротехнического оборудования имеют установленные запасные моторы и другие механизмы из расчета предупредительного ремонта и возможных аварий. Отсутствие предупредительного ремонта можно объяснить только халатностью.

Со стороны ряда работников и рабочих еще проявляется варварское отношение к механизмам. Вот недавно сгорел мотор, а предохранители невредимы, это потому что ставят предохранители без расчета, на авось, прикрепляя первую попавшуюся проволоку. Еще предупредительно относится некоторые электрики к газобезопасному оборудованию. Крышки этих выключателей плохо закреплены, с других — потеряны болты.

А сколько бывает случаев, когда важную работу делают наугад. Вот установили вентилятор «Сирокко» № 125, который должен делать не больше 400 оборотов в минуту, а к нему установили мотор, при котором вентилятор делает 548 оборотов. Огадали в мастерские заказ на рессоры для клети. После изготовления заказа рессоры пришлось переделать, потому что размеры были даны с по толка. Разве это культурная работа?

Сейчас как никогда должна быть развернута борьба за более глубокое изучение и умение использовать наши богатейшие механизмы.

Л. БОРИСОВ.

Фонтию засыпать, про чистить и проверить на всхожесть весь семенной материал, все зерно, негодное для посева заменить на чистосортное, организовать хранение семян в чистых, крепких и продезинфицированных амбара, чтобы не допустить порчи — вот вопросы, которые будут решать успех сева и урожайность колхозных полей.

Между тем все эти главнейшие вопросы подготовки к посевной кампании остаются не разрешенными. Директора МТС (Покидов, Старикин, Городов) и горЗО проявляют в этом отношении недопустимую бездейственность.

Сегодня 15 января, но семена даже по основным культурам до сих пор полностью не засыпаны. Пшеницы засыпано 88 процентов, овса — 75 проц. Это числится по официальным сводкам горЗО, а в действительности дело обстоит значительно хуже. Например, в колхозе им. Пугачева по официальной сводке горЗО числится засыпанного овса 114 центнеров, а при про-

Сокрушить антигосударственную практику

верке на месте оказалось только 21 центнер, в колхозе «Зерно» вместо 230 центнеров, числящихся по сводке, фактически засыпано только 49 проц.

Некоторые председатели колхозов, игнорируя указания горкома и решение крайкома ВКП(б) от 5 января, продолжают саботировать засыпку семенного фонда, а директора МТС и горЗО не принимают к ним никаких мер. Так, например, председатель колхоза «Проектор» Павлов рассуждает так:

— Времени еще хватит, успеем засыпать.

Рассчитывая на то, что «еще успеем», Павлов ничего не предпринимает, чтобы засыпка семенного материала была закончена немедленно. На одном трире можно в сутки (в две смены) прочистить самое меньшее 40—45 центнеров. А в колхозе «Проектор» прочищают всего 14—15 центнеров.

Несколько о проверке семян на всхожесть.

По Терентьевской МТС «Серп и молот», «Трудо день», «14 лет Октября» безу-

О часах и спящих красавицах

Как важно знать точное время. Как важно знать время вообщем. Это необходимо для культурной организации труда, и для бережного, наиболее прозодительного использования быстроты бегущих минут и часов.

— Который час?

Спрашивает себя обеспокоенный пешеход Фасадной улицы. Его взгляд скользит по циферблату башенных часов. Увы! Черные стрелки замерли на цифре, отнюдь не подходящей для раннего утра...

Всякий владелец своих часов, делает все необходимое для того, чтобы сохранить за часами признаки точного механизма.

К великому сожалению этими качествами не отличается наш городской коммунальхоз, кому при надлежат электрические башенные часы на улицах города. Они или «стоят», или показывают различное время.

Между тем, городские часы с некоторыми пор стали непременными статистическими единицами и «яркими показателями» наших успехов в благоустройстве.

Не ясно — почему же горкомхоз так некультурно обращается с городскими часами?

Еще хуже с выполнением плана установки новых часов. У разъезда, например, деревянный обелиск, предназначенный для часов, давно вызывает общее удивление. Выкрашенная наполовину башня, с зияющей дырой в вышке, производит угнетающее впечатление. Когда здесь будут часы — неизвестно!

На Усатском вокзале, несмотря на своевременные сигналы газеты, часы попрежнему нет.

С городскими часами явно не благополучно.

Часы надо проверять — часы должны ходить точно, круглые сутки, не останавливаясь.

Неужели в горкомхозе полагают, что башенные часы служат только украшением автобусных остановок?

Позвольте усомниться. Часы — «спящие красавицы» нам не нужны.

Редактор стенгазеты Бычков Иван

В «Транспортнике» — стенгазете рабочих транспортного отдела шахты им. Эйхе — появилась заметка:

«Неграмотный человек не может культурно работать. Он отстает от жизни... А эти два товарища: Клещенко и Беляев не могут понять этого».

Стенгазета призывает этих товарищей повышать свою политическую и техническую грамоту.

«На нашей шахте работают сложные машины, неграмотный человек не может ими управлять».

Заметка поставлена на обсуждение общего собрания парторганизации. Кандидату партии Клещенко сделано предупреждение за непосещение занятий в комбинате рабочего образования. Клещенко исправился.

«Транспортник» действитель но активно помогает парторганизации в воспитании коммунистов. Стенгазета крепко «прорабатывает» кандидата ВКП(б) Чиркова за допущенный им прогул в политехнике.

Стенгазета призывает рабочих теснее сплотить свои ряды вокруг партии и вождя труда Ильи Сталина, на вылазку классовых врагов, убивших любимица партии и рабочего класса т. Кирова ответить повышением классовой бдительности, повышением производительности труда.

Стенгазета показывает лучших ударников. 27 декабря, на пример, она рассказала об общественности шахты о работе бригады крепильщиков Чарухина.

Чарухин никогда не знает отставаний. Он хорошо организовал работу на производстве. И кроме то

лучшие люди
партийной работы

го, все члены его бригады учатся в школе малограмотных.

Из номера в центре стенгазеты критикует недостатки в работе подземного транспорта. Результат этой критики огромный. Электровозы сейчас лучше работают, чем они работали три месяца тому назад.

«Транспортник» доводит до конца каждое дело. В декабре, стенгазета подвергла жесткой критике неповоротливость завода подземного депо Ожигова. «По его вине», — писала стенгазета, — «электровозы нет ключей, отверток и других инструментов. Столы, на которые ставятся батареи для зарядки, не исправны. Приходится батареи скатывать лопатами.

Ожигов не исправился. В результате попрежнему творится безобразия.

В первом январском номере стенгазета опять вернулась к работе Ожигова. Вскрывая ряд новых безобразий в депо, «Транспортник» приходит к заключению, что Ожигов не может руководить подземным депо.

«Транспортник» — содержательная газета. Выходит регулярно. Руководит ею коммунист тов. Бычков Иван. Бычков вырос и выучился на шахте им. Эйхе. Здесь поступил в партию.

Начиная с рабкоровских заметок Бычков дошел до редактора стенной газеты. Начиная с рабкоровских заметок Бычков дошел до редактора стенной газеты.

Вокруг газеты организован рабкоровский актив из 8 ударников транспорта. С рабкорами проводят беседы, дают указания о чем и как писать за метки в газету. Его работе крепко помогает вся парторганизация транспорта.

И. МИГИЛЕВ.

зерна в колхозе «Путь животноводства».

Оказалось, что то зерно, которое взято в колхозе «Путь животноводства», как семенной материал для колхоза «14 лет Октября», совершенно негодное (со снегом, имеет карлыку не менее 15 проц. и частично приморожено).

Тот же колхоз «14 лет Октября» был направлен для обмена в колхоз «Вперед». Когда стали обменивать, то оказалось, что и в колхозе «Вперед» зерно тоже негодно для посева.

Эти факты показывают воинскую непроработанность, бездействие и проявление прямых антигосударственных поступков со стороны ряда председателей колхозов, директоров МТС и руководителей горЗО.

Надо со всей решительностью сломить саботаж в подготовке семенного материала к севу.

Такое положение дальше не может быть терпимо, виновники этих бездействий должны быть сурово наказаны.

А. КОЛЕУХ.

„ПУСТЬ ОНИ РАБОТАЮТ КАК УМЕЮТ“

При комбинате рабочего образования шахты им. Эйхе организованы курсы техминимума для запальщиков. Курсы работают на участках шахты им. Эйхе, а также на шахте Черная гора.

Начав работать с января, курсы имеют крепко сколоченный актив из 12 человек, хорошо усваивающих программу обучения.

Активно посещают курсы т. т. Долбилов, Соломатин, Цирков, Силуков, Ивашев и Кешев. Но есть еще люди, которых ни учеба, ни работа запальщика никак не интересует. Которые относятся к делу спустя рукава. Такими являются Плисовский, Маленков и Ивлев.

На посещение курсов, на качество учебы руководство участков на шахте им. Эйхе не обращает внимания. Существуют еще настроения, что «наше дело помочь организовать курсы, а дальше пусть они работают как умеют». С отстающими по учебе, с прогульщиками учебы никакой работы не ведется. Особенно игнорирует работу курсов начальник третьего участка т. Тарнашинский. Ежедневно получая от КРО сообщения, что работа курсов проходит ненормально, Тарнашинский не обращает на это никакого внимания.

Небрежное отношение, срывающее нормальную работу курсов, со стороны начальников участков больше нетерпимо. Шахтоуправлению и общественным организациям нужно воздействовать, и достаточно крепко, на тех начальников участка, которые продолжают игнорировать указание тов. Сталина о выращивании квалификации людей.

КОРЮХИН.

РУКОВОДИТЕЛЬ ЕСТЬ, А ЗАНЯТИЯ НЕ ВЕДУТСЯ

На шахте им. Эйхе комбинация рабочего образования организована учебная группа из зарядчиков аккумуляторов. От качества зарядки аккумуляторов зависит работа электровозов. Руководителем группы бывшего инженерно-технической секции и шахтоуправлением выделен т. Ожигов. Он до сих пор не приступил к занятиям.

Бюро шахтной ИТС и шахтоуправлению следует принять все меры в том, чтобы наладить учебу в группе зарядчиков аккумуляторов. От качества зарядки аккумуляторов зависит работа электровозов. А среди зарядчиков есть много людей, техническая неграмотность которых заставляет их работать кое-как, без чувства ответственности.

Зарядчики: Бовоздин, Жалостин, Черепанова.

ПРОГУЛЬЩИКИ ОСТАЛИСЬ БЕЗ НАКАЗАНИЙ

В школе горпромуча еще в ноябре в группе машинистов электровозов были выявлены злостные прогульщики учебы. Н. А. Попов и Кузьмин.

Систематически прогуливаясь, Кузьмин подделывал больничные справки, ссылаясь на мнимую болезнь. Справки он писал сам и заверял поддельной печатью.

Попов в декабре сделал пять явно злостных прогулов на про-

изводстве, за что его не допустили на работу. Но по ходу тайству заведующего производственным обучением школы тов. Борисова до работы его опять допустили.

Материалы на этих злостных прогульщиков были срочно составлены и переданы председателю товарищеского суда тов.

Черняко. До сих пор суд не разобрал этого дела.

В постановлении СНК и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности Донбасса совершенно ясно и четко характеризованы права и обязанности горного мастера, этого основного руководителя смены. В постановлении сказано:

«Деятник организует обсуждение планов и проработку встречного с рабочими и бригадами своего участка, ведя среди них воспитательную работу, вовлекая в соцсоревнование и ударничество».

Горный десятник — горный мастер должен быть технически и политически грамотным, должен быть подлинным организатором культурного труда в своей смене.

Что представляют горные мастера нашего рудника? Из 190 горных мастеров, работающих на эксплуатационных шахтах, техников насчитывается только два, окончивших курсы КРО 68, учатся в КРО 24. Имеют права ответственности на ведение горных работ 29 мастеров. 83 человека, работающие

РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ ЛАВ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Производственные неполадки и благодущие горного надзора срывают Освоение лав

Наша бригада в количестве 16 забойщиков работает в лаве на втором участке шахты им. Сталина.

Лава эта была заложена еще 22 декабря прошлого года. За это время можно было бы развернуть работу полным ходом, но у нас этого на сегодня еще нет.

Из-за халатного руководства горных мастеров работа систематически срывается, так как горные мастера не следят за креплением по диагонали.

При креплении по диагонали забой должен быть прямой. Стандарт огнива должен быть 2,5 метра, зубковые стойки должны быть поставлены друг от друга на расстоянии в 1,2 метра.

На деле эти правила не соблюдаются. Огнивы доставляют по 3 метра и многие забойщики крепят не обрезая их, зубковые стойки ставятся на расстоянии от полутора до двух метров. Горный надзор никаких указаний своевременно не дает.

Результат этой «работы» такой, что диагональной системы в забое нет, а забой получается зигзагами, от чего не может быть забутовки хорошего качества. Забутовка, кроме всего прочего, отстает.

Для бригады было выписано 100 метров шланги. Все было сдано в мастерскую, чтобы сдеть несколько шланг и на концы прикрепить муфты. Муфты сделали, но по размеру больше штуцера и трубы сжатого воздуха.

В лаве № 5, где работает бригада т. Рольмана, по распоряжению начальника участка т. Берегового должны провести воздуш-

ные трубы. Это распоряжение не выполнено, и на сегодня.

Кроме того срывает выполнение плана угледобычи забутовка. В карьере транспортировка породы организована плохо. Там поставлен конвейер, но ответственности за него нет. Решетки отстали от забоя на 10 метров и никто не догадается наставить их. Из-за этого делают перекидку породы, а потом грунтят ее на конвейер.

Для наблюдения за конвейером прикреплены дежурные слесаря, но они считают своим долгом просиживать без дела в раскомандировке и не обращают никакого внимания на конвейер.

О всех этих неполадках говорили несколько раз начальнику участка т. Береговому, но положение остается без изменения и на участке систематически недовыполняется программа угледобычи по бригадам.

ЕСИПЕНКО, КАЗАНЦОВ.



За 13 января

Шахты	Эдин.	Вып.	Пр.
-------	-------	------	-----

Ворошилова	2670	2510	90,9
Эйхе	1902	4032	98,2
№ 2	267	223	158,5
Молотова	1133	1212	107,1
Маненка	800	700	87,5
Зиминка	733	630	86,0
Рухимовича	800	820	102,0
Черная гора	567	611	107,8
Калинина	966	820	84,9
№ 9	621	370	59,6
3—3-бис	267	84	31,5

Итого	10983	10212	92,9
Ноксующ.	6373	6015	94,3

ПО ТРИ РАЗА КРЕПИМ КРУГ

Наша бригада № 17 работает на шахте № 7 на втором участке, которым руководит т. Ярушевич. Работаем мы на закреплении третьего внутреннего пласта на четвертый внутренний.

За первую декаду января мы прошли всего 6 погонных метров, вместо 10. Работу срывает сам начальник участка, для которого оказывается «нет возможности» организовать свое временную доставку нам леса и порожника.

По всему третьему внутреннему пласту завито 10 печей. Уголь сыпят прямо на путь. На путь же сваливают старый лес, щепки. Все это вместе с углем выдается на гора и сваливается в угольные отвалы.

9 января в третью смену работал бригадир. Закрепил один круг, установленный правильно по скобке. В первую смену 10 января работал другой забойщик из этой же бригады. Приходит в забой горный мастер тов. Шляхта Посмотрел на круг и говорит: «Закреплен неправильно — переделайте».

Забойщик перекрепил круг и вслед за ним поставил, согласно указаниям Шляхты, новый круг. 12 января выяснилось, что круг, установленный бригадиром, был закреплен правильно.

При такой организации труда со стороны горного надзора трудно выполнять участку план угледобычи.

ПИЗЕЛКИН.

Техническая неграмотность и отсталость горного мастера не терпима

горными мастерами, нигде не учиться и не учиться. Эти 83 человека — 41 процент общего состава горных мастеров.

По приказу тов. Овсянникова эти 83 горных мастера должны были пройти специальную квалификационную комиссию по горному делу и руководству сменой. Проверка показала, что все они мало чем отличаются от рядовых рабочих, кроме разве только своим большим производственным стажем. У некоторых же нет даже и этого.

Не умея разбираться в чертежах и планах подземных выработок, многие из них не в состоянии привести в известие самых простых арифметических подсчетов в замерах. Есть и такие, которые затрудняются высчитывать количество добываемого угля по следующим показателям: выпано 120

вагонов при емкости вагона — 0,65 тонны.

Безграмотность горного мастера приводит к обсчету рабочих, утере упряжек. Неграмотный горный мастер не умеет культурно организовать труд, не может во время проверять выполнение технических норм, не может мобилизовать свою смену на борьбу за выполнение плана.

На абсолютном большинстве шахт горный мастер стоит в стороне от проработки месячного плана в бригадах и смене. Это за него делают начальник района, его помощник или общественный технорук бригады. И нет ничего удивительного, если на шахте № 9, № 11 и Зиминке встречаются горные мастера, не знающие плана бригады и даже своего месячного плана.

Проверка показала, что гор-

ные мастера очень далеко стоят и от вопросов заработка платы. Расценки составляются без участия горного мастера. Прогрессивная оплата труда на числится помимо мастера.

Горный мастер тов. Лопатин, член партии (Зиминка), и горный мастер тов. Балаганский, кандидат в члены партии (шахта № 9) при проверке на все отвечали только одно — «не знаем».

Что такое прогрессивная оплата труда?

Не знаем.

Какой план вашей смены?

Не знаем.

Они не знают норм и расценок в бригадах, не знают когда был последний планом ЦК ВКП(б) и что он решил. Им не известно, для чего употребляется внешняя забойки и какие газы бывают в шахте. Они

не знают, кто такой Тельман и кто такой Гитлер. Они не знают многое того что сейчас известно рядовому рабочему, уровень которого за последние годы значительно вырос, и от уровня которых далеко отстали многие горные мастера.

Спрашивается, как могут руководить работой такие горные мастера, если они не будут учиться?

В беседе с металлургами тов. Сталин сказал, что «главное теперь в людях, овладевших техникой». Это обязывает главных инженеров шахт, начальников районов использовать все силы и средства для того, чтобы подготовить горного мастера, научить его умело и культурно организовать труд в своей смене.

Техническая вооруженность наших шахт требует недопущения на работу тех людей, которые не желают работать по-новому, не желают овладевать техникой и культурными методами труда.

М. САВИЦКИЙ.

**РЕЗУЛЬТАТЫ
ПЛЕБИСЦИТА
БУДУТ ОПУБЛИКОВАНЫ
15 ЯНВАРЯ**

Саарбрюкен, 11 (ТАСС). Официальное сообщение, что результаты плебисцита будут опубликованы лишь утром 15 января. Опубликование будет произведено по радио одновременно из Саарбрюкена, Франкфурта и Парижа. Подсчет голосования будет дан отдельно по 83 районам, при чем будет подсчитано количество голосов за сохранение нынешнего режима, за присоединение Саара к Франции и Германии. С 11 по 15 января запрещается переход через Саарскую область всем самолетам, кроме служебных.

**Военные
приготовления**

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Вечерние газеты публикуют телеграммы агентств о том, что австрийские войска двинуты к германской, а итальянские войска к австрийской границе в виде мер предосторожности против национал-социалистских демонстраций, ожидающихся после объявления результатов саарского голосования. По сообщению из Линца (Австрия), 52 грузовика с австрийскими войсками проследовали к австро-баварской границе.

**АДМИНИСТРАТИВНЫЕ
ПЛАНЫ НАЦИОНАЛ-
СОЦИАЛИСТОВ**

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). Опубликовано официальное сообщение о том, что в случае присоединения к Германии Саарская область останется в административном отношении единой областью организации национал-социалистской партии, которую будет возглавлять нынешний руководитель Пфальцевской организации уполномоченный германского правительства Саарской области Брюкель. Он же будет назначен государственным комиссаром по проведению включения Саара в состав Германии.

**МЫ БУДЕМ
БОРТЬСЯ
ДО КОНЦА ПРОТИВ
ТЕРРОРА**

Саарбрюкен, 10 (ТАСС). Сегодня состоялось многолюдное собрание иностранных журналистов, на котором выступили руководители движения единого фронта в Сааре Макс Браун (социал-демократ) и Пфоркт (коммунист).

За последние дни во всей Саарской области прокатилась волна националистского террора, — заявил Макс Браун, — при чем отовсюду поступают одинаковые сведения о полном бездействии и даже сочувствии террористам со стороны полиции.. Мы, — заявил Браун, — обращаемся к Лиге наций и просим составить собственное мнение и поставить мир в известность об этих фактах. Одна сторона не может соблюдать условия, если другая сторона их нарушает.

Руководитель саарских коммунаров Пфоркт выступил с краткой речью, в которой заявил:

— «Мы будем бороться до конца против национал-социалистического террора».

**В Албании
попрежнему неспокойно**

Вена, 11 (ТАСС). По сообщению из Белграда, руководитель албанских повстанцев бывший адъютант короля вместе с группой повстанцев перешел югославскую территорию, где ему предоставлено право убежища.

В Белграде циркулируют слухи о том, что в северной части Албании попрежнему неспокойно.

**СМЕРТНАЯ КАЗНЬ ЗА
КОММУНИСТИЧЕСКУЮ
ПРОПАГАНДУ**

Вена, 11 (ТАСС). В военном суде началось слушанием дела 37 солдат, обвиняемых в ведении коммунистической пропаганды в болгарской армии. Государственный прокурор потребовал для 17 смертной казни.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ПРИЕЗДА ШОЛОХОВА

ЛОНДОН, 12 (ТАСС). Вчера общество культурной связи с СССР устроило большой прием в честь находящегося в Англии совет

**ГИТЛЕРОВЦЫ
ГРОЗЯТ
ЭШАФОТОМ**

Саарбрюкен, 10 (ТАСС). Вчера уполномоченный Гитлера по Саарской области Бюркель выступил с речью, в которой объявил сторонников статуса «претендентами родины». Бюркель угрожал сторонникам статуса Саарской области концентрационным лагерем и эшафотом.

В течение вчерашнего дня 12 рабочих было ранено сторонниками национал-социалистского «германского фронта». Национал-социалисты пускали в ход револьверы, ножи, топоры, ссыпали многим рабочим перо в глаза. Во многих случаях проявлены антифашистских газет избивали, а газеты сжигались. Так, по сведениям католической газеты «Генер Анцайгер», 1500 членов национал-социалистских так называемых «охраных отрядов» отправлены в Саарскую область для руководства службой порядка. Та же газета сообщает, что сотням саарских жителей, проживающим в настоящее время в Германии, отказано в выдаче паспортов ввиду их принадлежности к левым партиям.

**Для руководства
местными бюро**

Париж, 11 (ТАСС). Из Саарбрюкена сообщают, что в СААР прибыли 365 голландских, 300 швейцарских, 230 люксембургских граждан, которые будут возглавлять местные бюро голосования.

Кредит на 10 лет

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). Германские страховые общества решили предоставить Саарской области кредиты в размере трех миллионов марок, сроком на десять лет. Назначение их — замена кредитов, взимаемых ныне французами.

Клуб Ворошилова

16-го Ярмарка невест

Музкомедия в З. д.

**18 утренник
ПЕРИКОЛА**

Начало в 12 час. дня
На утренние спектакли билеты ударников действительны.

**ОБУВНО-ПОШИВОЧНАЯ
МАСТЕРСКАЯ**

еще раз напоминает, что к 15 января необходимо получить готовую обувь, невыкупленные изделия фабрика реализует по своему усмотрению.

Городской клуб требует срочно инспектора и бухгалтера. Они должны труда по соглашению.

**ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЕ
СОВЕТСКОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ**

**ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ МОСКВЫ**

Москва, 14 (ТАСС). В Большом театре состоялось торжественное заседание, посвященное пятнадцатилетию советской кинематографии.

Торжественное заседание открывает тов. Стецкий. В своем вступительном слове, которое многократно прерывается бурными аплодисментами, тов. Стецкий делает обзор всего славного пути развития советской кинематографии, которая зародилась по инициативе В. Ильиной окружена повседневной заботой великого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

В почетный президиум избираются члены политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным и секретарь ЦК ВКП(б) Жданов. Имя великого Сталина встречается громом оваций. Зал стоя приветствует вдохновителя и организатора наших побед на всех участках гражданской войны и социалистической стройки.

Первое слово получает т. Енукидзе, выступивший с горячим приветствием от имени правительства, огласивший постановление президиума ЦИК СССР о награждении ряда виднейших работников советской кинематографии.

Одна за другой на трибуну поднимаются делегации профсоюзов Москвы, частей Красной армии, писателей. Аплодисментами встречает зал оглашение приветствий, полученных от наркому обороны тов. Ворошилова и Максима Горького.

Мастера советского кино т. Эйзенштейн, Гардин, Васильев, Пудовкин, Шенгелиа, Яковенко, Инош, Гукин, Шумяцкий, отвечая на приветствия, единодушно дают обязательства от имени всех работников кинематографии отдать все силы на службу нашей великой родины на фронте киноискусства.

Под бурные, продолжительные аплодисменты, участники торжественного заседания принимают приветствия ЦК ВКП(б) — товарищу Сталину. ЦИК СССР тов. Калинину и Молотову, МК и МГК ВКП(б) т. Кагановичу, наркому обороны тов. Ворошилову, ЦК ВЛКСМ тов. Косареву и ВЦСПС.

**КИНО В ЗАПАДНОЙ
СИБИРИ**

Исполнилось пятнадцать лет советской кинематографии. За этот период в Западной Сибири достигнуты огромные успехи. В 1919 году в крае было всего восемьдесят истрапанных киностанций, сейчас тысяча пятьсот. Из них свыше сорока звуковых. В районах Кузбасса озвучены и оборудованы по последнему слову техники пять крупнейших театров вместимостью в 4 тысячи 250 зрителей. На строительство их было затрачено больше двух миллионов рублей. Большие работы по созданию мощного звукового павильона ведутся Новосибирской кинофабрикой. Организован выпуск киножурнала, рисующего успехи Западной Сибири в социалистическом строительстве.

При царской власти сельский зрителю не имел понятия о кино.

(Запись редактора П. Найдича)

Ответ. редактор П. Найдич

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января с. г. в 6 часов вечера в Дворце культуры им. Артема созывается объединенный слет финансового актива города и села, с по ежкой дня: результаты выполнения плана мобилизации средств за 1934 г. и финплан на 1 квартал 35 г. Сельсоветы своих делегатов посыпают в соответствии с указанием горсовета.

Явка на слет членов финансовой горсовета обязательна. Билеты для участия на слет рассыпаются по профсоюзным организациям и выдаются в горфинотделе.

После официальной части слета силами артистов музыкальной будет поставлена оперетта.

Горсовет, ГорФО Сберкасса.

МОСКОВСКАЯ фотопортретная мастерская Рам. Д. К. обяжает, что ее УПОЛНОМОЧЕННЫЕ по примеру заказов МУРАХИНА М. Г., прож. в Прокопьевске, ул. Каменская, 20, и ЛЕНСКАЯ М. А., прож. по ул. М. Горького, 112, СНЯТЫ С РАБОТЫ за преступные действия. В случае попыток означенных лиц принять заказы и задатки, просим всех граждан задержать их и представить в милицию.

Администрация.

Типография ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ из бумаги заказчиков

Г. Прокопьевск, тип. из-ва «Забой»

**ЗВУКОВОЕ КИНО
— ИМ ЭИХЕ —**

СЕГОДНЯ первый раз в Прокопьевске звукоговорящий фильм, получивший премию на международном кино-конкурсе.

**БЕСЕДЫ
для — ВРЕБЯТА**

В главной роли Л. Утесов.
В фойе оркестр. Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.

Коммунистический отделом

ОРГАНИЗОВАНО

Круглосуточное дежурство по ремонту электроосвещения и приему заявок на ремонт водопровода. Телефон № 1-49 2 38.

Для организаций и частных лиц вызов дежурного электрика должен оплачиваться на месте.

КОНТОРА СОЮЗТРАНСТРОЯ в Прокопьевске в связи с окончанием работ ликвидируется. Просьба всем заинтересованным лицам и учреждениям подавать свои претензии в контору Союзтрансстра до 25 декабря 35 г.

После назначенного срока все претензии приниматься не будут.

Уполномочит № А-20